

# 8个重大文体设施项目集中启动

龙岗区公共文体设施建设驶入“快车道”

9月20日,龙岗区重大文体设施建设启动暨宝龙文体中心项目开工仪式举行。据悉,此次共有8个重大文体设施项目集中启动,其中包括宝龙文体中心、布吉文体中心、横岗文体广场改造等7个街道级文体设施项目,以及龙岗区体育中心还建区级项目。这也标志着龙岗公共文体设施建设驶入了“快车道”。“这一批重大文体设施的集中启动,是全区文体设

施建设工作的一个新起点,标志着龙岗文体设施项目建设工作将全面驶入“快车道”。”龙岗区委常委、宣传部部长尚博英在启动仪式上表示,项目建设相关单位要协力将项目打造成优质工程、精品工程和民生幸福工程,早日建成投入使用,造福辖区市民。

据了解,此次开工的宝龙文体中心是龙岗区街道级重点文体项目之一,是以“国际

水准、国内一流”为标准打造的公共文体设施,将建成有影响力的标志性城市文化体育建筑。此次集中启动的项目共有8个,除了宝龙文体中心即将开工外,布吉文体中心、横岗文体广场改造、园山文体中心三个项目年内也将陆续动工。此外,龙岗区体育中心还建项目、坂田北文体中心、龙城街道文体中心、坪地街道综合文体中心四个项目也将

在2021年上半年全面实现开工建设。

据了解,这8个重大文体设施项目建成后,将实现公共设施固定资产投资约63亿元,新增文体场馆功能空间建筑面积约59万平方米,项目区位影响辐射范围将涵盖龙岗区东部、中部、西部片区,将形成构建街道级文体中心项目争取明年完成立项,2022年实现动工。

(李薇)

接下来,龙岗区将根据“政

府投资为主,专业部门主导建设,社会资本具体运营,政府监督运营”的建设运营思路,按“一街道一处综合文体中心”的布局标准积极推进街道级文体中心建设,其中吉华文体大厦项目年内完成立项及功能定位研究,争取明年动工建设;龙岗、南湾与平湖三个街道级文体中心项目争取明年完成立项,2022年实现动工。

(李薇)

## “蜂护东江源 蜜润少年心”公益活动启动 保护野生动植物助力乡村振兴

9月18日至20日在深圳举行的第八届中国公益慈善项目交流展示会上,来自江西省寻乌县晨光镇高布村的5名贫困户家庭孩子代表在该村扶贫工作队队长吉志雄的带领下,与当地少儿代表一起发起了“生态与生命”蜂与少年中国行系列活动之“为蜂妈妈寻找一个家”——“蜂护东江源,蜜润少年心”公益系列活动。据悉,该活动将在全国范围内开展,以关爱蜜蜂学习蜜蜂精神为视角,向全社会呼吁共同维护生态环境,保护野生动植物,助力乡村脱贫、振兴。

启动仪式上,清华大学气

候变化与可持续发展研究院院长解振华发表视频致辞,对寻乌和深圳的孩子参与护蜂行动给予称赞。他希望活动能得各界支持,成为一个保护地球的品牌项目,从深圳出发,走向全国,走向世界。

现场,吉志雄介绍,作为东江源头的寻乌县,多年来举全县之力保护生态环境,保护一江清水。青少年是未来环境保护的主人,此次启动的项目将在江西省寻乌县晨光镇高布村落地,这既可保护东江源的环境,也可促进产业发展助力脱贫致富奔小康目标的达成。

(李薇 凌石铭 钟金伟)

## 寻访宝安文艺名家

### 李钟鸿献礼特区40周年: 创作话剧《大鹏展翅》

李钟鸿是原深圳市宝安区文化馆副馆长,宝安区戏剧家曲艺家协会会长,也是宝安区非物质文化遗产保护办公室副主任,曾成功申报19项区级以上非物质文化遗产代表性保护名录,其中国家级2项,省级8项。

今年七十岁的李老,1993年从云南调来原宝安群众文化艺术馆工作直至退休,是宝安撤县建区文化建设的见证者。

退休快十年,李钟鸿文艺创造力不减。“为表达我十岁从艺、五十年工龄退休的一个老文化艺术工作者对深圳特区人民的敬意,退休后创作了以宝安为历史题材的大型话剧《大鹏展翅》,其文学剧本现已分4期在《宝安群文》一书刊登,现已登3期。”

李钟鸿介绍,《大鹏展翅》剧名源于新中国第一张股票“宝安股”上的图案“大鹏展翅”。

此剧取材于上世纪八十年代改革开放初期,宝安发行新中国第一张股票“宝安股”为史实,以关注历史、关注现实、关注生活这一现实主义传统创作手法,讴歌了宝安前辈改革

者们敢于担当、敢为天下先的创新精神。

据介绍,此剧讲述了李县长及投资公司经理陈奕一家三代人及办公室主任赵新、虎妹等在发行这只股票中所走过的艰难历程。

李钟鸿说,对于“宝安股”,一位外国经济学家曾作了这样的评价:“你们深圳宝安人只用了十年的时间,走完了我们欧美国家一百五十年的金融发展历史。”创造了“宝安股”发行比上海早七年、比深圳市早八年的发行历史。

据他介绍,宝安股票的成功发行,为兴建一个新宝安汇集了宝贵的资金,更重要的是,创下了深圳国有企业股份制改革的先河,还带动了全国股份制合作公司如雨后春笋般崛起,以此充分验证了社会主义市场经济的强大动力。

目前,《大鹏展翅》话剧版编剧已经编写完成,在此基础上,李钟鸿还将话剧版本改编成粤剧版本,以便于发杨宝安粤剧文化。

李钟鸿表示,希望《大鹏展翅》能搬上舞台演出,为改革开放再出发增添新的动力。

(陈云强)

## 光明区图书馆新馆正式开馆

9月20日,深圳市光明区图书馆新馆“正式开馆”。

开馆当天,光明区图书馆新馆举办了首场活动“光明大讲堂”。作为光明文化艺术中心开馆系列活动之一,此次讲堂以“科学人文 光明力量”为主题,邀请上海交通大学科学史系主任江晓原教授为主讲嘉宾。

据悉,“光明大讲堂”作为光明区图书馆的品牌活动,以公益性、持续性、广博性获得了市民的喜爱与认可。光明文化艺术中心作为光明区文化地标,其中功能馆之一的光明区图书馆作为全区文献信息的交汇中心,场馆以“智创未来,智慧交流”为设计理念,图书馆面积达25301平方米,设有图书阅览区、视障阅览室、电子阅览室、乐龄阅览室、经典阅览室、24小时自助图书馆和多功能报告厅,设计馆

藏100万册,全面启用先进的读者自助借还服务系统、自动分拣系统、“图书馆之城”中心管理系统和书香亭智慧图书馆系统,与全市各大公共图书馆联网、资源共享、图书全市互通借还,形成“1个总馆+6个分馆+23个服务点+51个光明24小时书香亭+9台24小时城市街区自助图书馆”的公共图书馆服务体系。

由于光明区图书馆新馆建设尚未完善,相关设施仍在加速推进中,因此新馆场馆暂不对外开放,具体开放时间可关注“光明文体通”“光明文艺中心”微信公众号。为满足光明区读者的阅读需求,光明区图书馆原馆已于9月10日恢复一楼阅览服务,因新冠肺炎疫情防控需要,同时在馆人不超过100人,实行“一进一出”制,无需预约。

(于木子 黄静怡)

## 光明区发布“光鸣计划” 三大板块网罗艺术人才



光明文化艺术中心

开幕音乐会精彩至极

9月19日,光明区在光明文化艺术中心举行“光鸣计划”发布会,对艺术人才给予扶持。该计划包括了“艺术家驻地计划”“青年艺术人才扶持计划”“青少年艺术成长计划”三大板块,将致力于为青年艺术家和艺术作品搭建专业的展示交流平台。

### 搭建专业展示交流平台

“光鸣计划”包括了“艺术家驻地计划”“青年艺术人才扶持计划”“青少年艺术成长计划”三大板块,是面向具有创新潜能和发展潜力的艺术人才给予扶持的专属项目,以“光明,为艺术发声”为理念,致力于为青年艺术家和艺术作品搭建专业的展示交流平台。

发布会当天,光明文化艺术中心为著名艺术家李心草、石倚洁、吴碧霞举行“名誉艺术顾问”授予权仪式并颁发聘书。此外,湖南卫视顶级舞蹈竞技节目“舞蹈风暴”2019年度总冠军,独立

舞者胡沈员的个人舞蹈工作室正式落户光明文化艺术中心,其次,胡沈员工作室落户也成为光鸣计划“艺术家驻地计划”板块和“青年艺术人才扶持计划”板块的首个项目。

胡沈员表示,未来想把工作室打造成一个具有多元包容风格的,专业的现代舞青年舞者创作平台,挖掘聚集更多优秀的编舞人才,工作室还将联合光明文化艺术中心打造“全国青年舞者创编基地”。

现场还正式启动了光鸣计划青少年艺术成长计划板块暨艺术教育中心“光鸣少儿合唱团”成团招募。

(文/图 于木子)



光鸣计划发布会现场

## 大鹏办事处召开垃圾分类工作宣讲会 四举措推进垃圾分类

“不积跬步,无以至千里,不积小流,无以成江海。只有持续推进严格执行垃圾分类,才能真正正地改善我们的生活环境,擦亮山海相依的城市底色,让我们的青山绿水永续发展,成为金山银山……”

日前,大鹏新区大鹏办事处召开垃圾分类工作宣讲会,大鹏党工委副书记担任主讲人,紧扣市区“四抓两推一量化”和“四个一”有关要求

展开,结合《深圳市生活垃圾分类管理条例》分别从基层政府管理者、党员引领的倡导者、社会百姓个体的角度阐述了其具体做法,还对垃圾分类工作如何因地制宜地开展进行探讨。

一直以来,大鹏办事处认真落实市辖区共建垃圾分类先行示范区的部署要求,积极构建“全覆盖、全链条、全要素、全参与”的大鹏特色垃圾分类工作体系,实施了一系列行之有效的“组合拳”。

一是聚焦党建引领。大鹏建立“党建引领、以点带面、社会动员、全面参与”垃圾分类工作“十六字”思路方针,主要负责同志亲自抓,所有班子成员要按照职责分工具体抓。搭建“社区党建+垃圾分类”工

作协调机制,在主题党日活动中加强垃圾分类的宣传与实践,打通垃圾分类“最后一公里”。

二是聚焦宣传学习教育。

组建宣传队伍,构建“线上+线下”宣传矩阵,组织社区楼栋长开展“扫楼”行动广泛宣传(条例)等。

三是聚焦执法监督联动。

建立专项执法检查制度和联动机制,通过专项执法检查和联动,强化警示作用。

四是聚焦硬件建设和管理。

以方便群众、卫生无味、就地处理的

“三个原则”,完成16个高标准垃圾

分类站点建设,保障“投放、收集、

运输、处理”全链条全过程有序开展。

(文/图 蒋佳元 王裴斐 李若石)



推进垃圾分类

## 街道速递

### 龙华 大浪禁毒反邪教宣教进课堂

近日,随着新学年的到来,龙华区大浪街道走进元芬学校开展禁毒反邪教“开学第一课”宣传教育活动。

活动通过播放禁毒、反邪教PPT、宣教视频、发放宣传手册形式的开展,讲师根据学生们的年龄和心理特点,运用通俗易懂的语言,向学生们介绍毒品的种类、形状、邪教的类别和骗人手法;结合真实案例和图片,讲述了毒品、邪教对个人、家庭及社

会的危害,使学生们增强自我防范意识,同时告诫学生们,谨慎交友,培养健康的兴趣爱好,远离不健康的娱乐场所,树立正确的价值观。

本次讲座,引导学生要认清毒品”和“邪教”的本质,养成良好的生活习惯,自觉学习相关知识,做好如何防范等相关知识;端正心态,远离高危人群,从根本上远离和杜绝“毒品”和“邪教”。(王志钰 胡素琼)

## 福城开展社戒人员心理直播课

为了帮助社戒人员调节不良情绪,在新冠肺炎疫情防控期间更好地进行心理调适,9月19日,深圳市龙华区福城街道禁毒办联合街道心访之家开展了针对社戒人员及家属的线上心理健康课。

活动中,福城街道心访之家专职讲师诸老师首先对他们的基本情况进行了解,并为其建立心理档案。随后谈到了他们的吸毒史,通过拉家常、聊天的方

式,让他们体会到了现在对于自己来说最重要的是什么,以及他们现在的生理、心理的健康状况,最后鼓励他们勇敢地迈出第一步,寻找全新的生活方式,用自己的能力让社会接纳自己。

此次活动直播共有200余人观看,有效的让社戒人员及群众明白在人与人之间的相处中需要相互帮助和理解,建构了亲密的社会关系。(黄剑辉)

## 龙华街道构建平安无邪无毒社区

近日,龙华区龙华街道在高坳新村小广场开展了反对邪教和抵制毒品的宣传活动。此次活动利用宣传展板、发放宣传单、现场知识答题等形式宣传了有关邪教和禁毒的知识。工作人员还在现场进行案例分析讲解,让居民更加深入了解到邪教和毒品的危害,同时,通过答题互动,向居民普及毒品知识以及如何预防,还向社区居民普及新型毒品的种类和危害,提高社区居民抵御毒品侵害的能力。

近年来非法流入我国的“减肥神药”中,DC减肥特效药”实

为含有的管制成分的“新型毒品”,工作人员呼吁不要相信吸毒品能减肥,随后,参与活动的社区居民集体宣誓,要做好社区反邪教、拒毒品的宣传员和倡导员,并且提醒亲戚朋友,反对邪教,拒绝毒品的重要性,共同创建和谐安全的社区环境。

通过此次宣传活动,提高了居民们反邪和拒毒品意识,树立了正确的防范邪教意识和抵制毒品的自觉性,为营造良好的社区和谐环境打下了坚实的基础。

(文/图 王志钰 唐华 杨斌)



龙华街道构建平安无邪无毒社区

近日,龙华区观澜街道联合辖区派出所及社区工作站对辖区企业、学校、社区全方位开展禁毒、反诈骗、防邪、扫黑除恶平安创建活动,全面提升观澜辖区平安创建水平。

活动期间,工作人员采取平安知识讲座、悬挂横幅、发放宣传手册等方式普及平安创建知识。

禁毒社工以仿真毒品普及毒品种类,以吸毒案例说明毒品对个人、家庭、社会的危害,劝诫大家珍爱生命,远离毒品;反诈骗民警现场分析辖区出现的电信诈骗案类型、作案手段等,提醒企业员

工切实管好自己的“钱袋子”;防邪社工以典型案例引导大家树立科学的人生观和世界观,破除迷信思想,自觉抵制邪教传播;扫黑除恶工作人员向辖区群众分发扫黑除恶应知会知识手册和法律法规手册,讲解扫黑除恶的举报内容、举报方式,切实提高辖区群众对扫黑除恶斗争的认识。

此次活动,覆盖辖区十个社区、6家企业、5所学校,平安创建宣传受众近3000人,在观澜辖区形成了“全民参与,共建平安观澜”的良好氛围。

(王志钰 朱岳文)

## 观澜街道开展平安创建活动

近日,龙华区观澜街道联合辖区派出所及社区工作站对辖区企业、学校、社区全方位开展禁毒、反诈骗、防邪、扫黑除恶平安创建活动,全面提升观澜辖区平安创建水平。

活动期间,工作人员采取平安知识讲座、悬挂横幅、发放宣传手册等方式普及平安创建知识。

禁毒社工以仿真毒品普及毒品种类,以吸毒案例说明毒品对个人、家庭、社会的危害,劝诫大家珍爱生命,远离毒品;反诈骗民警现场分析辖区出现的电信诈骗案类型、作案手段等,提醒企业员

工切实管好自己的“钱袋子”;防邪社工以典型案例引导大家树立科学的人生观和世界观,破除迷信思想,自觉抵制邪教传播;扫黑除恶工作人员向辖区群众分发扫黑除恶应知会知识手册和法律法规手册,讲解扫黑除恶的举报内容、举报方式,切实提高辖区群众对扫黑除恶斗争的认识。

(王志钰 朱岳文)

## 坪山

### 马峦街道开展中医秋季养生讲座

为深入推进“三减三健”全民健康生活方式宣传活动,近日,坪山区马峦街道公服办联合坪环社康中心在坪环社区党群服务中心三楼会议室开展中医秋季养生讲座,吸引30余名老人参与。

活动期间,工作人员采取平安知识讲座、悬挂横幅、发放宣传手册等方式普及平安创建知识。

禁毒社工以仿真毒品普及毒品种类,以吸毒案例说明毒品对个人、家庭、社会的危害,劝诫大家珍爱生命,远离毒品;反诈骗民警现场分析辖区出现的电信诈骗案类型、作案手段等,提醒企业员

工切实管好自己的“钱袋子”;防邪社工以典型案例引导大家树立科学的人生观和世界观,破除迷信思想,自觉抵制邪教传播;扫黑除恶工作人员向辖区群众分发扫黑除恶应知会知识手册和法律法规手册,讲解扫黑除恶的举报内容、举报方式,切实提高辖区群众对扫黑除恶斗争的认识。